

吴政隆主持召开省疫情防控工作领导小组会议 从严从紧 抓细抓实 科学精准快速“动态清零” 许昆林张义珍出席 我市组织收听收看并召开续会

盐城晚报讯 3月18日,省委书记吴政隆主持召开省疫情防控工作领导小组会议。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神,进一步把思想和行动统一到党中央决策部署上来,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,坚定信心、坚持不懈,从严从紧、抓细抓实各项防控工作,科学精准快速“动态清零”。省长许昆林、省政协主席张义珍出席。

会议指出,习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话,科学分析新冠肺炎疫情形势,研究部署从严抓好疫情防控工作,为我们进一步做好疫情防控工作指明了方向、提供了遵循。全省各地各部门要深入学习领会、坚决贯彻落实总书记重要讲话精神,切实提高政治站位,把思想和行动统一到党中央的形势判断和决策部署上来,坚持人民至上、生命至上,把疫情防控作为当前头等大事毫不放松抓紧抓好,坚决遏制疫情扩散蔓延势头,尽快扑灭局部地区聚集性疫情,科学精准快速“动态清零”,努力用最小的代价实现最大的防控效果,坚决守护好人民群众生命安全和身体健康。

会议强调,要深刻认识疫情防控形势的复杂性、艰巨性、反复性,提高

科学精准防控水平,从严从实抓好疫情防控各项工作。要迅速果断扑灭部分城市聚集性疫情,常州、南京、连云港、苏州等地必须把防疫工作放在第一位,加强组织领导,争分夺秒、尽锐出战,尽快决战决胜、实现“动态清零”。要切实提高“早发现”能力,发挥好各类“哨点”作用,把核酸诊断与抗原筛查结合起来,扩大重点人群监测覆盖面,加密核酸检测频次,提高核酸检测抽检比例,完善多渠道监测预警机制。要筑牢“外防输入、内防反弹”防线,坚持“人物环境”同防,充实口岸防控力量,强化问题导向,举一反三、查漏补缺。要加强联防联控、主动排查、协查协管,坚决防止失管漏管。要从严从紧抓好常态化疫情防控,聚焦学校、医院、“两站一场一码头”、餐饮场所、农贸市场、养老院、监所等人员密集、空间密闭重点场所,做实做细防控措施和应急预案,严格管控聚集性活动。要不断优化防控措施,根据奥密克戎毒株新特点,强化针对性措施,使防控工作更加科学精准有效。要提升应急处置能力,加强核酸和抗原检测、流调溯源、隔离场所、医疗救治等力量储备。要发挥我省医药企业和科研院所优势,加强疫苗、快速检测试剂和药物研发等科技攻关。要统筹做好信息发布和宣传引导,及时通报疫情态势和防控工作进展,主动回应社会

关切。要强化干部群众健康教育,教育引导大家掌握防疫知识,自觉遵守防疫要求,加强自我防护,推进加强免疫接种,进一步提高接种率,筑牢群防群控防线。要服务保障好群众,保持群众正常生产生活平稳有序,做好生活必需品生产供应,保障好群众就医需求。要抓好安全生产和清明节祭扫期间疫情防控等工作。

会议强调,坚持就是胜利,各地各部门要坚持守土有责、守土尽责、党政同责,进一步压实“四方”责任。要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,主要领导靠前指挥,分管领导扛起责任,指挥体系高效运转,以时不我待的精神抓实抓细疫情防控各项工作。要充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,党员带头、干部带头,深入一线、深入群众,积极帮助群众排忧解难。要强化督查问责,对失职失责导致疫情失控的要立即依纪依规坚决查处、严肃问责、绝不姑息。要坚持稳字当头、稳中求进,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响,着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

省会结束后,市委副书记、市长周斌主持召开市疫情防控工作视频

调度会,传达学习习近平总书记关于疫情防控的重要讲话精神和省委部署要求,对全市疫情防控工作进行再细化再落实。他强调,各地各部门要深入学习总书记重要讲话精神,坚决听从中央号令,认真落实省委、省政府工作部署,全面严起来紧起来快起来,采取有力有序有效措施,慎终如始、全力以赴,迅速扑灭这一次输入型疫情,坚决防止疫情扩散蔓延。要全面反思回顾查找短板弱项,进一步提升组织力、强化执行力,深入查找不足,创新思路举措,切实堵塞漏洞;有机结合核酸诊断与抗原筛查,提高“早发现”能力;优化完善体制机制,确保应急指挥体系高效运转;加快抗原检测试剂采购和使用培训,规范核酸采样操作流程,储备更多集中隔离场所,进一步提升应急处置能力。要加强疫情防控社会动员,营造全民参与、群防群治的良好氛围,号召群众科学佩戴口罩;摸清辖区实际人口底数,实现快速流调、精准管控;做好闭环转运隔离工作,引导人员安全有序流动,确保社会大局和谐稳定。

市领导勾凤诚、薛盛堂、吴本辉、蒋巍、王连春、谢继步,市政府秘书长刘光球,市疫情防控联控指挥部专项工作组负责同志等在市分会场参加。各县(市、区)、盐城经济技术开发区、盐南高新区设分会场收听收看。

记者 周樸

盐城公安迅速推进“场所码”申领使用

盐城晚报讯 3月16日,盐城市新冠肺炎疫情防控联控指挥部发布通告,决定在学校、酒店、医院等重点场所部位、人员密集区域试行“场所码”管理措施。

连日来,根据工作部署,盐城市各级公安机关迅速组织发动民警辅警、网格员、平安志愿者等深入居民小区、酒店宾馆等重点场所、人员密集区域,推广、检查“场所码”的应用情况,使“场所码”覆盖工作快速有序推进,扎实做好“场所码”的摸底、宣传、申领、张贴、使用等工作。

3月17日下午,记者跟随盐南高新区分局新都派出所民警,推广检查欧风花街各经营场所“场所码”的申领和使用情况。针对发现的少部分经营场所“场所码”申领不及时、还未张贴在门口醒目处等问题,派出所民警当场指出并在现场监督立即整改。

春寒料峭雨蒙蒙。新都派出所副所长袁加琪顾不上打伞,奔波在欧风花街的各家经营点。他向经营户详细讲解了“场所码”的重要性和必要性,“市民通过‘扫码打卡’留下出入该场所的记录,一旦发生疫情,能提供更精准的流调信息,大幅提升疫情防控能力水平。”袁加琪现场指导各经营户下载生成“场所码”,张贴到入口醒目位

置,并叮嘱经营户要提醒进入人员主动扫码,确保进入人员全部落实扫码入场。

同一天,滨海县公安局东坎派出所民警沈弘光,不顾膝盖积液的病情,在辖区开展“场所码”注册申领推广工作,一天“打卡”了86家商铺。“我不会用智能手机,儿子又不在店里,你看要不然就算了吧!”“要下载啥软件,申领什么码?安全吗?”“我这理发店里最近顾客不多,也要注册申领这个码吗?”……面对群众提出的各种关于“场所码”注册申领扫码的疑问,他都耐心细致解答,一遍遍操作演示。

“正好!给你们做个示范!”正在一家店铺门口张贴刚打印出来“场所码”的沈弘光看到有顾客准备进店,便邀请他扫码,随着“嘀”一声,顾客的苏康码自动显示、实时查看。同时,“场所码”也可辅助相关部门,分区、分类统计,合理制定、调整场所的管控措施。这一天下来,沈弘光所在辖区东坎老街的店铺都贴上了“场所码”。

3月16日,射阳县公安机关开出我市首例拒不执行“场所码”罚单。射阳县城西派出所民警在防疫工作检查时发现,该县陈洋某宾馆拒不执行“场所码”扫码登记措施。射阳公安机关根据《中华人民共和国治安管理处罚



在锦江之星酒店,民警协助入住人员扫描登记“场所码”。 记者 顾善济 摄

法》第五十条第一款第一项之规定,对“拒不执行人民政府在紧急状态情况下依法发布的决定、命令”的张某作出罚款200元的行政处罚。

记者了解到,除了我市公安部门,工信、卫健、教育、交通、边检等部门,也在同步对医院、学校、客运站、火车站、机场等重点场所进行“场所

码”推广。

下一步,盐城公安将进一步加大对疫情防控工作的检查巡查频次和力度,落实“场所码”全覆盖无死角,开展不定期检查,持续跟踪,结合“敲门行动”,确保“家家到、段段清、兜底翻”,保护广大人民群众的生命安全。

记者 倪静